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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI
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ZASOBOVANI

Popis aktivity

Vyuziti nepfimé a pfimé umérnosti.

Predpokladané znalosti

Nepfima a pfima umérnost a jejich grafy

Potiebné pomicky

Kalkulator

Zadani

Velké supermarkety i mensi obchody potfebuji denné zasobovani zboZzim. Pouzivaji se nakladni
auta s nosnosti od 1 tuny aZ po 6 tun.
DokaZzes sestavit vztah zavislosti poCtu jizd na nosnosti aut, maji-li auta rozvést 36 tun zbozi?
Kolikrdt musi jet auto o nosnosti 3 tuny?
Kolikrdt musi jet auto o nosnosti 5 tun?
Kolik tun zboZi rozveze auto o nosnosti 4 tuny, jede-li Ctyrikrat?
Kolikrdt musi jet auto o nosnosti 6 tun, ma-li rozvést 30 tun zboZi?
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Mozny postup Feseni, metodické poznamky

Sestavime nejdfive vztah pro nepfimou Umérnost mezi nosnosti a poctem jizd. Zakreslime graf
funkce a z grafu a funkcniho predpisu vypocitdme hledané hodnoty. Potom sestavime vztah pro
pfimou Umérnost pro ¢tvrty a paty ukol.

Redeni:

1. Pocetjizd oznacime y.
Nosnost auta oznacime x.
y=36:x
2. y=36:3=12
Automobil musi jet dvanactkrat.
3. y=36:5=7,2
Automobil musi jet osmkrat.
4. Pocet jizd oznacime x.
Hmotnost zboZi ozna¢ime y.

y=4-x

y=4-4=16
Auto o nosnosti 4 tuny odvezlo
16 tun.

5. Pocet jizd oznacéime x.
Hmotnost zboZi oznacime y.
y=6-x

30=6-x
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Auto o nosnosti 6 tun muselo jet 5 jizd.

Dopliikové aktivity

Zaci mohou na internetu zjistit, jakd je nosnost kamiond, které mohou také supermarkety
zdsobovat.

Obrazovy material | Graf byl vytvofen pomoci programu Graphmatica

Autorem materidlu a vsSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Michlickovad
Financovaného z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




